第九届版博会23日至25日在成都举办

川报集团两大创新产品将亮相

华西都市报-封面新闻记者 代睿 见习记者 何金蓝 北京报道

11月15日,第九届中国国际版权博览 会(以下简称"版博会")新闻发布会在北 京举行。记者从会上获悉,由国家版权局 主办、四川省版权局和成都市人民政府承 办的本届版博会将于11月23日至25日在 成都市举办。届时,四川日报报业集团的 "封面区块链数字内容存证系统"和"C视 觉影像数据库"两大创新产品将精彩亮相。

展会规模创新高 首设元宇宙线上展

据介绍,本届版博会以"版权新时 代 赋能新发展"为主题,采用"线上线下 融合、龙头带动地方、展览与交易同步" 的方式,线下展览面积5.2万平方米,设 置4个展馆、5大展区,组织开展1场国 际版权主论坛、2场国际版权分论坛、11 场主题论坛和6场配套活动,覆盖版权 创造、运用、保护、管理和服务全链条,

将集中展示我国版权业新成就、新产 品、新模式、新技术。

本届版博会有五大特点:一是构建 高规格版权展览体系,参展范围广泛, 展位数量、展馆面积、展会规模等均创 版博会历史新高;二是打造高层次国际 交流平台,扩大版权领域对外开放,参 展范围覆盖数十个国家和地区以及国 际组织;三是举办高质量版权论坛活 动,引领行业前沿发展,激发创新创造 活力;四是聚焦高效率产业供需对接, 助推版权转化运用;五是创新高科技应 用场景,激活版权数据价值,将首次设 置元宇宙线上展。

版博会作为国家版权局主办的我 国版权领域唯一的综合性、国际性、国 家级专业博览会,自2008年创办以来, 已成功举办8届。

封面区块链数字内容存证系统 创新版权保护解决方案

记者获悉,四川日报报业集团封面

传媒自主研发的"封面区块链数字内容 存证系统"将亮相本届版博会。

该系统是一种创新型的版权保护解 决方案,不仅针对文本和图片,还能同时 将文本、图片、视频、音频、交互式H5、内 容新技术产品等多种媒体形式一键打 包,每一篇原创稿件发布即"上链",并生 成独一无二的存证证书。具备安全性、 实时性、标准性和易用性,支持富媒体内 容一键上链、一键确权、一键维权,以及 区块链版权侵权责任追溯。

2021年以来,封面传媒原创内容版 权作品均通过该系统上链确权,包括文 章约15万篇、图片约5万张、视频约15 万个、音频约1万个。封面传媒因此成 为多个资讯平台的重要合作伙伴,近两 年来实现内容版权收入近3000万元,居 中西部媒体前列。

此前,该系统曾获评"2020四川省 区块链产业典型应用"、国家新闻出版 署"2021年中国报业深度融合发展创新 案例"等荣誉。

C视觉影像数据库 构建优质视觉内容一体化生态系统

由四川省委宣传部指导、四川日报 报业集团建设运营的"C视觉影像数据 库",也将在本届版博会亮相。

该数据库于2023年4月正式上 线,秉承"共建、共创、共享"理念,以记 录四川为使命,与全球影像创作者同 行,致力打造四川图片资源最丰富、主 题分类最齐全、数据管理最先进的影像 数字化服务平台,构建优质视觉内容聚 合、生产、传播、版权交易于一体的生态 系统,为创作者提供展示、交流、交易平 台,为用户提供便捷高效的视觉整体解 决方案。

截至目前,该数据库拥有版权图片 超70万张,后续将引入区块链技术,进 一步保护作品版权,让创作者共享知识 权益。完全建成后,将为广大用户提供 专业影像管理、销售、版权全链条服务, 为各地、各行业搭建专业级影像图库。

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

成达万高铁突破新节点 智能化施工助力建设"加速跑"

华西都市报讯(记者 杨澜)11月16 日,记者从中建八局西南公司获悉,当 天凌晨1时,成达万高铁麻子滩水库大 桥2号墩连续梁"0号块"浇筑工作圆满 完成,这意味着大桥连续梁正式进入挂 篮悬臂施工阶段。同日16时,随着最后 一方混凝土顺利入模,成达万高铁项目 5标安居制梁场成功浇筑首榀预制箱 梁,标志着项目正式进入预制箱梁预制 生产阶段。

16日凌晨1时,成达万高铁麻子 滩水库大桥施工点,经过连续12个小 时施工,大桥2号墩连续梁"0号块"顺

利诞生。作为连续梁桥分节段施工时 最先浇筑的单元,该"0号块"位于主墩 墩顶,是从跨水库高墩柱向两边延伸 的第一块,是连续梁施工的关键性节 点。本次浇筑的主墩"0号块"节段长 14米,横向最大宽度12.6米,主要采用 钢管立柱支架体系,且一次性浇筑完 成。梁体钢筋复杂,纵、横、竖预应力筋 孔道密集交错,存在着预埋件类形需 求较大且精度要求高等重难点。"为确 保'0号块'按期按质完成,我们不断优 化施工方案和资源配置,围绕支架搭 设、钢筋绑扎等方面组织施工方案专

题会,确保每一道工序和各环节规范 施工。"中建八局成达万5标第三工区 副经理彭杨飞介绍,该桥计划2024年 12月完成箱梁架设。

16日上午7时许,成达万高速铁路 项目5标安居制梁场内,中建八局成达 万5标安居制梁场总工程师叶安波比平 常提前了一个小时到达现场,"今天要 浇筑首榀预制箱梁,这是我们成达万5 标的第一片梁。"

据了解,成达万5标安居制梁承 担着成达万高速铁路正线、遂成联络 线以及遂宁存车场动走线,共计8种 梁型、692孔预制箱梁。梁场设有8 个制梁台座,单日设计产能1.5孔,并 设有存梁台座55个,最大存梁能力为 110 孔。

本次所浇筑的首榀预制箱梁位于 徐家湾特大桥,梁跨31.5米,梁高3米, 梁重697吨,持续浇筑5小时左右。叶 安波告诉记者,首榀预制箱梁的浇筑标 志着项目正式进入预制箱梁预制生产 阶段,为后续架梁及铺轨施工奠定了坚 实基础,"也意味着我们5标将由线下施 工正式转入线上施工,项目建设进入新

(上接03版)

"'五个共同'构成支撑美中关系的 坚实基础,将推动美中两国加强合作, 为两国人民、为全人类共创美好未来。" 美国密歇根中国创新中心前顾问汤姆· 沃特金斯非常认同习近平主席的重要 论述。沃特金斯认为,这次元首会晤取 得了积极成果,美中关系回暖将让全世 界受益,期待美中展开更多接触。

美国《全球策略信息》杂志社华盛 顿分社社长威廉·琼斯说,美国必须摒 弃将中国视为竞争对手的立场,更多地 将中国视为合作伙伴,"美中元首会晤 将为改善和发展美中关系发挥重要作 用,希望两国架起相向而行的桥梁,建 立真正的信任和理解。"

当前形势下,中美共同利益不是减 少了,而是更多了。时值深秋,中美间 定期直飞客运航班自11月9日起再次增 班。在刚刚圆满落幕的第六届中国国 际进口博览会上,超过200家美国企业 来到上海,数量创历届进博会之最。

"习近平主席为美中关系面向未来 制定出清晰的路线图,美中相互尊重、 和平共处,多沟通、多对话、多商量,整 个世界都将变得更好。"美国艾奥瓦州 大豆协会市场部高级主任格兰特·金伯 利对习近平主席有关"五个共同"的重 要论述颇有感触。

2022年,中美农产品贸易额突破

500亿美元大关,美国对中国的农产品 出口达创纪录的420亿美元。"美中农业 往来有着悠久历史,我们致力于维护和 加强美中未来合作。"金伯利说,"对于 中国而言,美国可以成为大豆及其他农 产品高质量和可持续的供应商。'

中美关系基础在民间,希望在人 民,未来在青年,活力在地方。同中国 打交道二十多年的土耳其土中文化协 会会长伊凡·卡斯勒注意到,习近平主席 以"共同促进人文交流"这一论述再次 强调中美人文交流的重要性。"这充分 向世界表明,中国愿意通过交流、沟通 和对话解决中美之间的分歧",希望美 方也能相向而行,进一步夯实中美关系

"期待中美在全球性议题上发挥 重要作用"

旧金山会晤是一次为中美关系增 信释疑、管控分歧、拓展合作的重要会 晤,也是一次为动荡变革的世界注入确定 性、提升稳定性的重要会晤。"大国竞争 解决不了中美两国和世界面临的问题。 这个地球容得下中美两国。中美各自的 成功是彼此的机遇。"习近平主席的深 刻论断引起国际社会广泛共鸣。

"旧金山经历"播客节目创始人兼 执行制作人詹姆斯·赫利希说:"作为美 国人,我希望美中关系继续向前发展而 不是停滞不前。美中关系不断向好有 利于两国人民,能为美中创造就业。我 非常同意习近平主席的观点,中美各自 的成功是彼此的机遇。"赫利希说,他特 别期待两国增加航班、加强旅游合作。

泰国国家研究院泰中战略研究中 心副主任唐隆功,吴森提兰谷说,中美 关系向好是众望所归,对于全球经济发 展和政治局势稳定至关重要。"我非常 赞同习近平主席提出的'这个地球容得 下中美两国。中美各自的成功是彼此 的机遇'。中美关系好,世界也跟着好, 中美合作惠及全世界,中美关系重回正 轨是两国人民和世界各国人民的共同 期待。"

"更加团结、开放和繁荣的世界需 要中美关系回归正轨。"塞内加尔中国 问题专家阿马杜·迪奥普对此次中美元 首会晤非常关注,"中国和美国都是非 洲的主要贸易伙伴。中美关系健康发 展对于非洲的经济贸易、和平安全、可 持续发展具有重要意义。非洲需要友 好、开放、稳定的中美关系。"

解决人类社会面临的麻烦离不开大 国合作。黄载皓指出,当前面临不确定 性日益增加的国际局势,中美共同承担 大国责任具有"非常积极的意义","中美 走合作共赢之路,需要双方共同努力"。

乌拉圭外长奥马尔·帕加尼尼指 出,平稳顺畅的中美关系对于寻求更快 贸易增长的乌拉圭等广大拉美国家非 常重要,中美展开积极对话也为各国携 手应对全球性挑战起到推动作用。

此次中美元首会晤成果是多方面 的,双方在相互尊重和平等互惠基础 上,探讨了各领域对话合作,在政治外 交、人文交流、全球治理、军事安全等领 域达成了20多项共识。

"通过此次会晤,双方在很多领域 达成共识,向前迈出了重要一步。"美国 中美研究中心特聘研究员丹尼斯·西蒙 认为,美中关系目前呈现"积极势头", 希望两国继续扩大接触,发展民间外 交,进一步强化互信和信心。

"中美共同应对全球挑战,对于世 界来说是好消息。"阿根廷天主教大学 教授帕特里西奥·朱斯托表示,中美存 在广泛合作空间,例如在全球经济复 苏、卫生健康、安全、反恐、应对气候变 化、减贫等领域,"在全球充满不确定性 的当下,国际社会期待中美在全球性议 题上发挥重要作用"。

加纳国王大学学院国际关系教授 阿吉耶尼姆-博阿滕说:"世界乐见中美 元首深入沟通,期待两国在维护世界和 平、促进经济贸易增长和应对气候变化 等领域开展更广泛接触合作。中美加 强对话和合作,是全世界的期待,符合 全世界人民的利益。"

(新华社北京11月16日电)